

2.10

SATURDAY

出埃及記

39:1-43

又用麻紗做禮冠、帽子，和褲子，又用麻紗和藍色、紫色、深紅色的毛線織一條腰帶，上面有刺繡。這一切是依照上主吩咐摩西的話做的。他們又用純金做一面象徵奉獻的牌子，上面刻著「聖化歸屬上主」。他們用藍色的帶子繫在禮冠前面。這都是依照上主吩咐摩西的話做的。（出39:28-31）

聖化歸屬上主

出埃及記有大量篇幅描寫聖幕的建造方式，以及獻祭時會用到的物品的尺寸、材質、顏色。雖然當代讀者可能會覺得：這有那麼重要嗎？忽略這幾段，好像也不影響「故事」的進展吧？但其實會如此詳盡地記錄下來，代表這些資訊對以色列人有不可忽視的意義。

很長一段時間，以色列人是用聖幕當作他們信仰的中心。在那樣的神聖空間中，上主與人同在，透過聖幕的設置，提醒他們是分別為聖的民族，要在日常生活中活出上主子民的樣式。「分別為聖」不是將信仰與生活分開，相反地，這意味著生命中的一切都要回應上主的心意，凡事要為主而行、而活。

禮拜，不僅是敬拜上主的儀式，更是提醒我們，我們要活出屬於上主子民的生命。這就是為什麼，禮拜結束時要做祝福與差遣的動作，為的是回應耶穌的吩咐，差遣基督徒在世界上做出行動，在人群中傳揚基督的福音。



與團契夥伴討論：
我如何在生活中活出上主子民的樣式？

聖潔的上主，求祢使我能夠活出分別
為聖的生活，以善良和正直的行為使人認
識祢。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。